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Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 18 de Novembro de 2025. 
 
Aos dezoito dias do mês novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-
se a Sessão Ordinária em sua Nona-Legislatura para o Biênio 2025/2026, sob a 
Presidência do Vereador Jadismar Alves de Macêdo. O Senhor Presidente Jadismar 
Alves de Macêdo solicita a todos os presentes para ficarem de pé para entoarem o 
Hino Nacional e do Município. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao 
Coordenador Parlamentar e de plenário Senhor Edson Gums Mielke para fazer a 
chamada nominal dos Vereadores: Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, 
Jadismar Alves de Macêdo, Joarez Rodrigues Filho, Juvenal Medici Ferreira, Leôni 
Pereira dos Santos, Ozimara Vieira de Andrade, Valdez Ferrari, Willian Leite Pevidor.  
Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita a 
Excelentíssima vereadora Ozimara Vieira de Andrade para fazer a Leitura Bíblica 
encontrada no livro de Salmos Capítulo 127 versículo 1-5. Amém. Logo após a leitura 
Bíblica, prossegue o Senhor Presidente Jadismar Alves de Macêdo, neste momento 
em nome de Deus declaro aberta esta Sessão. Prosseguindo o Senhor Presidente 
Jadismar Alves de Macêdo: Quero cumprimentar neste momento aqui o nosso vice-
presidente Juvenal Médici Ferreira, cumprimentando também a nossa primeira 
secretária Ozimara Vieira de Andrade, cumprimentando também o nosso vereador 
Willian Leite Pevidor o nosso segundo secretário, cumprimentando também o nosso  
Excelentíssimo vereador Gecimar Rodrigues, cumprimentando também o  
Excelentíssimo vereador Senhor Valdez Ferrari, o nosso nobre Excelentíssimo 
vereador Joarez Rodrigues – o Santim, cumprimentando também o nosso 
Excelentíssimo vereador Leôni Pereira e o nosso Nobre e Excelentíssimo vereador 
Francisco de Assis Campos. Quero deixar os cumprimentos ao nosso Vice-prefeito 
Vantuil Schraiber está ali, o Tuílla sempre presente aqui nesta Casa, sua presença 
aqui é muito importante. Cumprimentando também os servidores desta casa é 
cumprimentando e cumprimentar os 03 (três) ali fora, o Gilvan, Girlan, Girlan com a 
esposa e o filho, sejam bem vindos a essa casa, ele é operador, servidor público 
também da Prefeitura Municipal de Vila Pavão e quero cumprimentar também os 
nossos internautas que estão aí nos acompanhando através das redes sociais 
também, né, não estão aqui presentes mais estão acompanhando ali atendo, a tudo 
que acontece, é aqui que passam os maiores projetos, né, para o desenvolvimento do 
nosso município então que fiquem ligados que são projetos de suma importância para 
o desenvolvimentos das obras e ações do executivo aqui também neste município. 
Prosseguindo o Senhor presidente: solicita ao Assessor Parlamentar e de Plenário 
Edson Gums Mielke para mencionar as últimas Atas. Ata da 17ª Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 04 (quatro) dias do mês de 
novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Ata da 7ª Sessão Extraordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 11 (onze) dias do mês de 
novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Após a leitura da Ata, pronunciou 
o Senhor Presidente: Coloco em discussão as Atas. Não havendo nenhuma 
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manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Atas Aprovadas por unanimidade. Neste momento peço ao 
Coordenador Parlamentar e de Plenário Edson Gums Mielke para fazer a leitura dos 
projetos: Indicação nº 012/2025- De autoria do vereador Juvenal Médici Ferreira, 
sugere que o Poder Executivo Municipal tome as providencias necessárias no sentido 
de analisar a possibilidade da aquisição de um terreno no Distrito de Conceição do XV 
visando posteriormente a construção de uma quadra poliesportiva atendendo assim 
um antigo anseio da população local. Indicação nº 013/2025- De autoria do vereador 
Leôni Pereira dos Santos, sugere que seja feito estudo técnico e administrativo com o 
objetivo de regularizar o funcionamento e o abastecimento de água no Distrito de 
Todos os Santos. Indicação nº 014/2025- De autoria dos vereadores Ozimara Vieira 
de Andrade e Gecimar Rodrigues, sugere para que o Poder Executivo Municipal 
institua por meio de documento oficial e/ ou Lei a “Semana Oficial da Criança”, no 
âmbito do município de Vila Pavão, formalizando a promoção de Atividades Lúdicas, 
Educativas e de apoio a eventos que envolvam o desenvolvimento global das 
crianças, fora e dentro do município. Prosseguindo o Senhor Presidente: Neste 
momento quero franquear a palavra aos vereadores inscritos: Primeiro vereador 
inscrito. Com a palavra o vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. 
Quero mais uma vez agradecer a Deus por estarmos aqui, com a oportunidade de 
discutirmos e votamos os projetos e ações do nosso município. Quero cumprimentar 
o presidente, cumprimentar a mesa, os vereadores, funcionários e funcionárias dessa 
casa, cumprimentar o Cleber que sempre está aí nos acompanhando, obrigado 
Cléber, muito obrigado. E falar dos problemas e começar com Praça Rica, eu vivi, eu 
vivi esses 20 (vinte) dias aí atormentado, mas muito atormentado Senhor Presidente, 
eu tô chateado, conversei um pouquinho com o João pedi até a Deus pra não sair da 
linha e não falar besteira, porque eu acho que a comunidade de Praça Rica  ela tem 
que ter um pouquinho mais de respeito, parte de nós vereadores, parte do executivo, 
dos secretários, onde eu vim já há 20 (vinte) dias, conversei com o Vice-prefeito Tuílla, 
ele está presente Tuílla, muito obrigado, e assim, eu até direcionei essa pessoa que 
cavasse o lote, que a terra a gente tirava como sempre tirou,  a prefeitura a vida toda 
tirou, tirou aqui, tirou lá, em todo o cantinho do município, e aí já que não cava o lote, 
falei pode cavar, pagou pra cavar, que a gente vai tirar essa terra. E aí a gente sabe 
que tem um decreto, que tem que ser feito as coisas públicas. Então que coisa 
públicas estão fazendo? A Escelsa, a EDP, eu nem sei mais que fala porque muda de 
empresa todo dia e o bom atendimento nunca, nunca chega, cortou os galhos pra 
cima jogou tudo na beira da rua. Aquilo está uma zona. Eu venho pedindo, tem galho 
ali na chegada da Praça Rica a onde tem o bar do João, é uma montoeira de galho, 
de cisco, de trem de casa tem lá em cima este monte de terra, tem pra cima galho, a 
nossa rua tá suja presidente. Precisa ver com bons olhos, tem 60 (sessenta) dias 
praticamente de obras que cuida da parte de limpeza para poder ver, nós temos gari, 
temos, mas tá capiando a rua, capiando, só capa e desaparece, entendeu tá com a 
vassoura varrendo mais só cata e some. Tá suja a nossa rua, tá feia a nossa rua, 
poeira nem se fala principalmente lá em cima e na saída aqui aonde acessa o Veloso, 
que precisa jogar ao menos uma água pra amenizar aquela poeira, pelo menos fim de 
semana pra mulheres ter um pouquinho de paz na vida com essa poeira. E assim 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

157 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

nada foi resolvido, eu tava lendo o decreto. E que decreto é esse presidente? Que não 
faz nada, eu acabei de ouvir ali conversei com o prefeito, conversei com Bolinha, eu 
devo ter ligado umas 200 (duzentas) vezes pra secretaria e nada, nada, ninguém 
resolve nada, não resolveu nada, e continua o problema lá. Né, beleza, mas tá lá, 
segundo o prefeito, ele vai tá ajeitando isso pra amanhã, então nós não podíamos 
Tuílla chegar a esse ponto cara. Não podia, Praça Rica é uma comunidade parceira, 
uma comunidade onde o prefeito de saúde lá por 72% (setenta e dois por cento) da 
votação e mesmo se não tiver saído, nós de dialogar e conversar e saber que nós a 
nossa obrigação, quem votou, quem não votou, isso me estressas, o cérebro e a gente 
ser abordado dentro casa, aquele vereador pau de bosta, vereador não sei o que, não 
sei o quê, não sei o quê. A gente entra nisso sabendo, mas não precisava chegar a 
esse ponto, não precisava porquê, que vereador que você é? Vereador da base, é 
vereador não sei de quê e começa o tititi, né? E aí se não tem, se não tem que falar 
nada. Tá errado, né, tá errado. Então assim, mais beleza, outra dá uma molhada, não 
é lavar a rua dá uma molhada, só pra passar com o pipa, não precisa fazer mais nada, 
é só passar com o pipa pra tirar aquela poeira que não tem mais jeito de ficar lá, e 
também na saída cola até naquela curva porque não tem como, o Valdez sabe o que 
estou falando, é poeira demais vereadores, e aí dá uma capiada pra nós já tá ótimo. 
Outra coisa, mosquito, mosquito tá faltando levar nós pra dentro do córrego de volta, 
de tanto mosquito, já tem 1 (ano) ano e alguma coisa que não passa um fumasse no 
meio. Eu não sei o que está acontecendo? Pra onde esse fumasse foi? Já passamos 
isso pra secretaria e nada foi resolvido. Conversei isso com o João também, falei João 
o que está acontecendo irmão? Mosquito na Praça Rica está uma situação que não 
tem como, ninguém dorme mais irmão. Pode ir lá quem quiser ir lá... deu uma 
melhoriazinha mais o de cá o córrego é estreitinho que limpa de foice, tá sujo, precisa, 
precisa de uma limpeza urgente, pra ontem. Tá chegando ao fim de ano, será que nós 
vamos ficar natal naquela, na rua daquela forma? Então assim cara isso desmoraliza 
muito o vereador, tá doido. Tuílla, nós precisamos de separar a amizade, política e 
trabalho. Se, a nossa rua tá suja, tá feia vereadores, né, penso a vocês aí que ajude 
a gente, vamos, vamos tá junto pra poder fazer uma geral, dar uma arrumadinha no 
nosso patrimônio porque se encontra de uma forma que tá difícil cara. Tá difícil, mas, 
eu, eu só deixo claro para as pessoas eu não ou prefeito, eu não sou secretário, eu 
sou vereador, é uma diferença muito grande, mas só que não adianta né. Você tampa 
o sol com a peneira? Nunca, os buraquinhos passam, entendeu? E aí eu assim eu 
não quero aqui glorificar, e nem rezar, só que quem não sabe rezar xinga a Deus, 
entendeu? Xinga Deus. Eu pedi a Deus sabedoria, conversei com o João um 
pouquinho que o João é um cristão, cara do coração do tamanho dessa câmara, eu 
tenho um respeito muito grande, só assim, cara, eu também não posso né deixar de 
falar com ele o que que vem acontecendo, porque o que eu tive antes de falar, eu não 
tenho, não é porque o João né, porque o fulano, ciclano que  e eu vou mandar recado, 
tem que falar sim, entendeu, precisa de melhorar, preciso de acolher as coisas 
públicas com mais respeito porque esse troço continuam assim a casa vai cair, eu tô 
falando pra você, precisamos melhorar, essas é minhas palavras nessa tarde. 
Pronunciou o Senhor Presidente: Está aí as palavras do vereador Juvenal. O segundo 
vereador inscrito Excelentíssimo Vereador Valdez Ferrari. Com a palavra o Vereador 
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Valdez Ferrari. “Assim se pronunciou”. Cumprimentar a todos, em especial o nosso 
presidente em nome dele comprimento os demais colegas, funcionários públicos aqui 
presentes, nossos funcionários aqui da nossa casa do legislativo, o Cléber, o nosso 
vice-prefeito. É hoje nós tivemos várias reuniões, vários debates, à política, o processo 
democrático é valido pra isso, é importante dialogar caro nobre colega vereador 
Juvenal pelas suas palavras e que o seu, as suas palavras com relação ao nosso 
lugar, onde nós vivemos, temos mais próximo, o vereador todos nós incansavelmente 
repetimos aqui é o para-choque da sociedade, é o primeiro que eles têm contato, mas 
algumas coisas que têm colocar nos seus devidos lugares a sociedade em si, não é 
tudo, tem, tem separações, o cidadão pra ele cortar, o vereador disse que ele 
autorizou, né que possivelmente ele iria conseguir os maquinários pra retirar, fazer a 
limpeza, não conseguiu em tempo hábil, aí o cidadão que é meu amigo  ele vai nas 
redes sociais e fica mandando o prefeito tirar não sei o quê, então as coisas não 
funcionam assim, a gente tem que ter um pouco de calma, eu sei que a sociedade, o 
córrego tem que limpar, tem que jogar uma agua que lá aquela terra fértil  amarela, é 
uma poeira que suja mesmo, o vereador em parte ele tem razão, mas a gente tem que 
ter também a contrapartida. Veja eu estou falando assim, hoje eu estou vereador mais 
eu não vivo de política e nunca vou querer viver, eu acho que todos nós aqui, a 
sociedade principalmente vou falar lá do meu Praça Rica, uma coisa que eles têm que 
aprender a ser mais organizado, a ser mais cauteloso, a rua o cara passa varrendo 
de manhã quando chega mais tarde você pode olhar pra você ver, é uma coisa de 
cultura que a gente tem, como até como vereador, como parceiro da sociedade tá 
ajudando todas as pessoas também a mudar de comportamento, então nós não, os 
vereadores são culpados, o prefeito é culpado, né o secretário é culpado, então assim 
vereador, é, é louvável a sua reclamação, você está coberta de razão, porque ele 
chega e cobra de Vossa Excelência como cobra de mim, mas a gente também tem 
que cobrar deles pra que eles fazem as coisas nos seus devidos, devido às ordem, 
ele poderia ter vindo aqui, protocolado um pedido, feito uma coisa legal, que tirava 
essa responsabilidade Vossa Excelência e dos demais companheiros. A outra coisa 
que eu quero aqui deixar registrado nesse momento é com relação ao ex-secretário 
Henrique, o Henrique hoje eu vi mais gente reclamando que ele está fazendo falta, 
está o Henrique ele é muito dinâmico, as vezes ele não consegue como ninguém vai 
conseguir, estar em todos os lugares na mesma hora, mas sempre que pôde não vi 
ele sendo solidário com todos os vereadores, comigo também, sendo parceiro da 
administração e assim um guerreiro, está fazendo muita falta, e nós estamos 
atravessando um momento no município que tem um decreto, um decreto municipal, 
um decreto do prefeito que limitou bastante coisa por necessidade pelo final de pleito, 
onde o município tem obras e mais obras investimentos e mais investimentos 
acontecendo, então a gente, as vezes só pega nas coisas ruim, você imagina nós 
acabamos de assinar uma ordem de serviço de mais, 6 (seis) quase 6 (seis)  milhões 
que vai causar a nossa, a nossa cidade até lá perto da fazenda Colombo, isso é motivo 
de orgulho pra nós pavoense e parabenizar o Bolinha, que a gente sabe o João  está 
colhendo frutos do trabalho do Bolinha, do trabalhando dos ex - vereadores e vereador 
como o Juvenal acabou e aqui está, também a fala aqui, eu li ali uma indicação do 
vereador Juvenal, depois eu vou votar favorável a indicação dele, eu gosto, que é uma 
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vereador, ele quer ele quer ajudar a comunidade, ele quer ajudar o município. E é 
pertinente tem as demais aqui indicações, eu vou votar favorável a todos, mas com 
relação a quadra lá nós já tivemos oportunidades do Leôni, Santinho e outros 
vereadores, nós já estivemos vitando vice-prefeito, prefeito, nós temos uma área do 
lado da escola que tá em discussão com o INCRA, está bem avançado, o INCRA já 
sinalizou e vai doar aquela parte, agora o que nós precisamos juntar nós vereadores, 
que temos os nossos padrinhos políticos que são os nossos deputados, senadores de 
buscar esse recurso para que essa obra seja realmente executável, porque aquele 
povo preciso de uma área de lazer, né, só pra jogar futebol, é por um culto, uma festa, 
pra um velório, pra qualquer coisa, então assim o Juvenal está de parabéns com essa 
indicação, pode contar conosco vereador, nós vamos aprovar essa indicação e vamos 
unir força pra conseguir o recurso pra fazer com que essa obra aconteça, meu muito 
obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente: Obrigado vereador está aí a suas 
palavras. Prossegue o Senhor Presidente: Passamos para a Ordem do Dia:  Peço ao 
coordenador parlamentar Edson Mielke para fazer a leitura do Parecer da Comissão 
de Justiça, Legislação e Redação, sobre o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 
001/2025- Dispõe sobre Emenda à Lei Orgânica do Município de Vila Pavão/ES, e dá 
outras providencias. Após a leitura: Prossegue o Senhor Presidente Jadismar Alves 
de Macedo: Coloco em votação o Parecer. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Parecer Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2025- Dispõe sobre Emenda à Lei Orgânica 
do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providencias. Está em discussão. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em 
discussão a Indicação nº 012/2025- De autoria do vereador Juvenal Médici Ferreira, 
sugere que o Poder Executivo Municipal tome as providencias necessárias no sentido 
de analisar a possibilidade da aquisição de um terreno no Distrito de Conceição do XV 
visando posteriormente a construção de uma quadra poliesportiva atendendo assim 
um antigo anseio da população local. Prossegue o Senhor Presidente: Está em 
discussão a Indicação. Com a palavra o Vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se 
pronunciou”. Mais uma vez eu volto a essa Tribuna, rapidinho pedir aos vereadores o 
voto favorável quero só destacar aqui que a Conceição do Quinze, Seu presidente e 
vereadores, já tem mais de 20(vinte)  anos essa promessa dessa quadra, todo 
mandato entra o prefeito saiu o prefeito, entra prefeito e sai entra perfeito e a história 
continua a mesma e lá agora pra acabar de consertar, não tem campo também, não 
tem nada, então assim eu sei dessa história vereador do INCRA daquela escola, 
daquele terreno, nós vamos morrer tudo caduco, nunca vai ter uma quadra se 
depender do INCRA ali, não sai e segundo o proprietário deste terreno, ele tem o 
terreno adequado, tem recibo de compra e venda e com a metragem adequada pra 
fazer essa quadra poliesportiva e agora cabe ao prefeito, a gente formar uma 
comissão pra tá indo lá pra avaliar, se ver se é mesmo né pra que o prefeito agora 
para que nós juntos tomamos a decisão e que essa quadra seja feita nesse mandato 
porque nós estamos no ano bom e aí se o INCRA resolvesse aquela situação, talvez 
resolva, né, não sei, seria ótimo porque daí a gente tinha um espaço bacana perto da 
escola e seria bem legal mas esse terreno Valdez que eu estou dizendo é logo pro  lá 
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de cima, eu fui lá a máquina já reabriu tudo é pôr por cima da casa do Calango não 
tem, inclusive dizer-lhe que ele tem a documentação todinha e tal se não tiver 
embaçado com INCRA lá também, deve ser parente lá embaixo com aqui de cima, 
mas a gente tem que fazer a parte, vê é simples, você vai lá olha, puxa, vê se tem 
problema que não tem porque a metragem é adequada pra essa quadra. Agora se o 
terreno é adequado se tem possibilidade de documentação quem eu creio que não, 
mas nós precisamos fazer a nossa parte é nosso dever, obrigação correr atras das 
coisas, pra poder ver as coisas, ver se funciona essa quadra lá porque aquela 
comunidade merece cara, é um povo sofredor. Um povo que vive num sofrimento 
danado, e lá não tem nada, mas só tem cascudo, tá difícil porque eles cobram, e aí a 
gente não tem palavra, você vai falar o que? Lá não tem campo, lá não tem quadra, 
lá não tem esporte, vocês sabem o que tem muito lá, então assim a gente tem que 
pedir a Deus misericórdia e correr atrás e eu deixo aí o que eu pedi de voto que nós 
vamos fazer uma comissão, os vereadores ir lá e olhar direitinho e ver a questão do 
INCRA vereador Valdez você colocou bem, é um lugar bacana, mas nós vamos 
conversar sobre isso ainda, se vai ver, nunca vai sair aquela, aquela resposta do 
INCRA.   Pronunciou o Senhor Presidente: Continua em   discussão a indicação. Com 
a palavra o vereador Valdez Ferrari. “Assim se pronunciou”. Nobre colega, talvez 
Vossa Excelência pode pensar que eu venho aqui depois que Vossa Excelência dá 
um, faz uma fala, mais não é, mas assim, pra acalentar seu coração, se a quadra não 
sair aonde o INCRA vai doar um terreno é legitimamente se a gente não conseguir lá 
onde Vossa Excelência está falando é tudo do INCRA, então assim, é, pode até formar 
a comissão, quero até fazer parte se Vossa Excelência permitir, mas lá o terreno é 
todo do INCRA, ali é tudo área do INCRA, o nosso cascudinho é infelizmente é 
problemático. É assim espaço, o que não poderia ter acontecido é deixar fechar aquele 
campo e fecharam, que ninguém conseguiria fechar porque as autoridades na época 
que eu nem sei quem foi, dormiram no ponto e fecharam o campo que já existia, mas 
agora nós vamos resolver o problema de outra forma. Né vereador? Pronunciou o 
Senhor Presidente: Continua em   discussão a indicação. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a 
Indicação nº 013/2025- De autoria do vereador Leôni Pereira dos Santos, sugere que 
seja feito estudo técnico e administrativo com o objetivo de regularizar o 
funcionamento e o abastecimento de água no Distrito de Todos os Santos. Está em 
discussão a Indicação. Com a palavra o Vereador Leôni Pereira dos Santos. “Assim 
se pronunciou”. Neste momento agradeço a Deus por mais esse momento, 
cumprimentar o nosso presidente Jadismar, o Vice-presidente Juvenal, primeira 
secretária Ozimara, segundo secretário William, companheiro vereador Santim, 
Valdez, o Gecimar Rodrigues, e o nosso grande amigo Francisco, cumprimentar todos 
os funcionários aqui da casa, todos aqui presente, nós temos funcionários público ali 
também da prefeitura, seja bem-vindo a essa casa. A questão de água de todo o 
Santos é um assunto, Eu acho que ele tá passando assim uns 20,30 (vinte, trinta) 
anos, e na realidade, não é só em Todos Santos, mais a questão de Todos Santos é 
a qualidade da água, onde hoje ninguém consegue pegar uma água lá na torneira, e 
consumir simplesmente o que a gente acontece a gente pega em poço de vizinho no 
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caso no meu caso, Eu pego no poço do meu pai lá pra gente consumir então a 
indicação ao executivo tomar uma providência imediata, isso vem se arrastando 
muitos e muitos tempos e peço o apoio de todos vocês aqui presente. Pronunciou o 
Senhor Presidente: Jadismar Alves de Macêdo. Continua em discussão a indicação. 
Com a palavra o Vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa 
tarde a todos, eu quero agora homenagear a mesa, Juvenal, Jadismar, Mara, Willian, 
Gecimar, Valdez, Santim e Leôni. Aquela briga. eu já tô com 9 (nove) anos que eu 
estou aqui dentro, às vezes, muitas das vezes eu pensava assim, eu sou muito ruim, 
porque, poxa, eu ganhar uma vez só, consegui ganhar 03 (três), se eu ganhei 03 (três) 
porque alguém gosta de mim. Se mil não gosta, tem um milhão e quinhentos que 
gosta. Eu estou pouco lixando pra filho da puta que não gosta de mim. Isso aqui eu 
estou falando, eu falo na tribuna, falo na rua, falo na cara de qualquer um.  Hoje eu 
não tenho uma perna não. Hoje é facinho de acompanhar, mas é facinho de consertar 
também, então é muito fácil. Leôni falou aqui, falou a verdade, nesses 9 (nove) anos 
que eu tô aqui, Gecimar tava junto, passava aqui nós vamos precisar liberar um 
dinheiro aqui pra furar poço lá né Todos os Santos, foi lá, furou, furou, furou, não dá 
água, aí vai furar lá do canto não sei aonde, num dá água. Agora a água tá lá, só pra 
acabar de colocar, encanar e acertar, não adianta encanar lama. Vai encanar barro 
pros outros, pra quê? Tem que colocar um filtro lá pra filtrar a água porque lá não mora 
porco não, lá mora gente igual nós mesmo, que muitas vezes que gosta de brincar 
com lama é porco. Igual o val..., vou mudar um pouquinho de assunto aqui o 
presidente. O Juvenal tá indo discutindo mais o Valdez, dois companheiraço, nós 
somos companheiraço aqui dentro. Estão discutindo poeira lá na estrada, presta 
atenção aqui, um homem de 60 (sessenta) anos que é que vai falar aqui, vai, se der 
um chuvão amanhã eles vão vir aqui brigar pra levar a máquina, poder rapar barro, 
tem que tirar o barro que o povo lá não aguenta barro, porque a pessoa que tem 
coragem de um cortar um pé de castanha, um pé de bananeira e ele não ter coragem 
dele mesmo carregar pra limpar a rua deles, é sacanagem, isso é sacanagem do povo. 
Aqui eu vejo o povo pegando o lixo na minha rua ali, com 10 (dez) minutos pode voltar 
aqui, que dá outra caçamba, da outra caçamba de lixo. O povo é muito ruim também.   
O povo tudo acha que é prefeitura ah, tem um doente, a prefeitura, a prefeitura, eu tô 
precisando de um milho melhoral, dá ali não tem, nossa tudo tem que compra remédio. 
é comprado por incitação, a Mari entende muito disso, o Willian sabe disso, é 5 (cinco) 
anos pra poder, 4, 5 (quatro, cinco) meses pra esse remédio chegar aqui. As vezes o 
cara tá com o dinheiro no bolso, eu já cansei de fazer isso e cara tá com dinheiro no 
bolso e pedir R$ 50,00 (cinquenta reais) pra comprar remédio, ir lá e comprar R$ 
10,00(dez reais) e ficar com o dinheiro e enfiar no bolso. Você procura uma pessoa 
pra trabalhar você não acha, mas passa lá no bar do Toinzinho amanhã 10h (dez 
horas) pra você ver de pinguço que tem lá e cachaceiro. Então por isso que eu sou da 
língua destravada aqui mesmo, então não adianta a gente discutir. Se a gente discute 
poeira, joga água aí se der um chuvão, muita chuva que a terra da Praça Rica é uma 
terra muito boa, a terra forte, terra vermelha, qualquer barrinho que der naquilo garra 
e garra. Tem que olhar os varredores de rua que trabalha lá, que eu não tenho medo 
desse negócio de perder voto e ganhar voto não, eu estou aqui pra torcer pro povo. 
Eu sou vereador do povo. Esse negócio mais o fulano lá trabalha bem, o outro lá não 
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vale nada, então manda embora, se não manda, tem muita gente querendo trabalhar 
por isso que nós estamos lutando pra poder ajudar, motorista, operador de máquinas, 
eu estou aí e vou lutar até onde der pra ir eu vou, pode ter certeza disso. Muito 
obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente: Jadismar Alves de Macêdo. Continua em 
discussão a indicação. Com a palavra a Vereadora Ozimara Vieira de Andrade “Assim 
se pronunciou”. Gostaria de cumprimentar o nosso presidente e em nome dele 
cumprimento todos os nobres colegas, cumprimentar as pessoas que estão ouvindo 
em casa, aqueles que estão aqui conosco, né, nos vendo, aqui pessoalmente, quem 
está nos visitando ali fora, os servidores desta casa. Quando eu vi essa indicação do 
Leôni do Vereador Leôni na sexta-feira que foi postado no grupo, fiquei muito feliz 
Leôni, muito feliz porque você teve essa iniciativa, já tinha pensado nisso também 
porque é a comunidade que eu criada, é a comunidade que eu amo, convidado aqui 
que eu amo, é da minha família. Hoje eu não resido lá, desde que eu casei eu morro 
aqui, mais estou sempre lá, as vezes eu acho que eu tô mais lá do que aqui. Então a 
agente vê a demanda quase e a gentes sabe da demanda que é essa questão da 
água lá na localidade e as pessoas cobram da gente. As pessoas procuram a gente 
pra falar como os nobres colegas dizem aqui. A gente tá na frente a gente está ali 
caminhando, a gente é um para-choque quando as pessoas chegam pra relatar, então 
desde a campanha política, desde ali, ano passado, quando foi, foi feito esses projetos 
ali para gravar esse aqui não foi bonita desde ali, né quando foi feito nesses projetos 
ali, a comunidade está achando que vai ter a água, né, então já foi feito ali como o 
Francisco disse, o mais difícil que foi disponibilizar o local da água e o local tá pronto, 
quem quiser tiver a oportunidade de ir lá ver, se ainda estiver de pé. Né! Os projetos 
nem foi feito ainda, não sei também como que tá, então acredito que nós temos que 
olhar com olhos de entender que a água, coloquei aqui a água, ela não é um privilégio, 
ela é um direito básico e quando esse direito falha toda a comunidade sente então 
quem mora em Todos os Santos que não tem um poço como o vereador disse: Vai 
viver como? Você vê lá as pessoas na época da campanha quando nós estávamos 
fazendo campanha aí tinha uma senhorinha, Dona Geralda, o Leôni conhece, mora 
ali perto, não sei se vocês conhecem, ela é vó do Charles que trabalha pro Willian, ela 
disse assim pra mim: Mara nós temos que ver o que a gente faz com isso aqui porque 
eu não tenho mais condições, ela busca água na casa das pessoas num carrinho de 
mão. Eles pegam o carrinho de mão, quem não tem arruma moto e enche os seus 
galões, os seus litros pra levar pra casa pra consumir, eu trago água lá do meu pai 
pra mim porque lá tem um poço e trago aqui pra min pra não precisar comprar, mais 
quem tá lá que não tem a água na sua casa, no seu quintal, tem que buscar no quintal 
do vizinho, isso tem que acabar. A água da torneira, vocês terem uma ideia, a água 
que sai da pulseira se você lava com a roupa branca nela, você estraga a roupa, você 
acaba com a sua roupa, a água ela tem condições de ser usada pra consumo, nem 
só consumo de beber, as vezes o consumo mesmo de estar usando pra outras coisas, 
ela estraga a máquina de lavar estraga máquina de lava. Vocês estão entendendo o 
nível de dificuldade que a comunidade enfrenta? Então a gente está aqui hoje, estou 
apoiando o vereador Leôni, parabéns, parabenizo hoje mais uma vez por essa 
indicação e eu acho que é isso que tem que ser feito mesmo, nós temos que cobrar 
né, porque como os colegas disseram, nós estamos aqui pra isso, nós estamos aqui 
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pra isso, as vezes nós não sabemos se as nossas demandas vão ser aprendidas, mas 
nós temos que fazer aquilo que a população pede porque quando nós vamos lá fazer 
campanha, quando nós vamos lá solicitar  o voto a gente fala que vamos lutar por eles 
e é isso que temos que fazer, é isso que nós temos que buscar. E a comunidade de 
Todos os Santos precisa urgentemente que esse problema seja solucionado. A Água 
de Todos os Santos é uma vergonha, uma vergonha, então assim, a que a gente pede 
mesmo, né, os colegas pra nós reforçarmos essas demandas junto com o executivo, 
né, pra que junto nós possamos, né, contribuir para a solução definitiva desse 
problema, porque a comunidade não pode viver desse jeito. Então e vocês forem lá e 
perguntar qualquer pessoa, todos vão falar pra vocês o mesmo que eu estou dizendo 
aqui, não tem condições de consumo então isso eu acho que é o básico que nós 
temos que, que observar. Como uma pessoa vive numa comunidade que ela não tem 
uma água? Eu tenho muita vontade de voltar pra lá, né, meu pai já falou, volta, vem 
morar aqui. Tenho vontade? Com certeza que tenho, porque é o lugar onde eu nasci, 
queria criar meus filhos lá, mas a gente hoje tem que ter de pensar nisso, tem que 
pensar nessas dificuldades, pensar nessas demandas. Tem a demanda da rede 
elétrica também Leôni da parte de cima lá que a gente precisa ver isso,  porque 
quando, é, às vezes a energia cai, então assim a comunidade é linda, comunidade 
acolhedora, eu nasci e fui criada em Todos os santos, tenho orgulho de dizer que eu 
sou de lá, eu amo aquela comunidade, e eu acho que a gente precisa pensar que 
mesmo, precisa pensar nas melhorias, precisa pensar naquilo que a comunidade 
realmente necessita e hoje o problema número um da comunidade é a água, então 
vamos pedir aí o prefeito, o vice- perfeito, né ,aqueles responsáveis por cumprir essa 
demanda que a faça assim como foi prometida. Tá, são as minhas palavras, muito 
obrigada. Pronunciou o Senhor Presidente: Jadismar Alves de Macêdo. Está aí as 
palavras da vereadora Ozimara. Continua em discussão. mais alguém? Com a palavra 
o Vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Boa noite Senhor Presidente, 
através do Senhor cumprimento os demais vereadores, vereadora Mara e todos aqui 
presentes. Cumprimentar o nosso servidor público ali com a família, o Zirlam. É 
parabenizar o vereador Leôni pela indicação, quando você fala em água, tá bem 
discutido isso aqui  e eu tô, gostando de ver esse plenário nas últimas sessões, aonde 
tem sido bem debatido os projetos, tem sido bem debatido as indicações, eu acho que 
esse é um verdadeiro papel dos vereadores, papel do plenário, e parabenizar o 
Senhor pela indicação e o vereador Francisco já disse aí, isso desde muito tempo, é 
uma briga muito grande ali, com respeito a água, quando éramos vereadores aqui, 
era uma dificuldade muito grande a Dona Landa, sua sofria muito, que ela fazia parte 
da comissão, ela que coordenava aquele grupo ali naquele período com respeitado a 
água, então ela sofria muito ,chegou ia até em ministério pra ver se conseguia resolver 
alguma coisa, e naquele mandato ficou parado, e foi feito lá um poço, investiu dinheiro, 
mas não deu água, e nesse mandato passado do Bolinha já tomou algumas iniciativas 
onde foi feito ali uma grande barragem, pra daquela barragem abastecer Todos os 
Santos, sabemos disso, mas o que falta agora é o tratamento da água, que a sua 
indicação que você colocou e acredito que nós vamos votar favorável à essa 
indicação, e eu tenho plena certeza disso, que o poder executivo é o que mais quer, 
com toda a sua equipe é fazer isso pra Todos os Santos, e o que resta nós juntos 
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medirmos todos os esforços pra que possamos fazer isso ali dentro desse mandato. 
Então parabéns pela indicação. Pronunciou o Senhor Presidente: Jadismar Alves de 
Macêdo. Está aí as palavras do vereador Gecimar Rodrigues. Continua em discussão. 
Com a palavra o Vereador Juvenal Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma 
vez eu volto a essa Tribuna Senhor Presidente e vereadores essa demanda é brava 
Leôni, parabéns, a Vossa Excelência foi feliz na indicação e água é vida, né, nós 
precisamos ter respeito e já deu uma adiantada boa nesse processo todo de Todos 
os Santos porque já tem uma década isso aí bicho. Mas de 15 (quinze) anos aí essa 
luta uns 20 (vinte) anos e esse troço nunca chega no ponto, eu creio que agora ficou 
bem mais fácil e ágil pra poder mexer naquela água, porque eu participei lá fazemos 
comissões, vereador Gecimar esteve na comissão, Francisco e nós fomos lá, o 
problema era pior, hoje tá mais saneado, agora eu tenho certeza que isso nós tiver 
força que junto com o prefeito que a vontade do João é que de sempre toca nesse 
assunto dessa água que eu converso muito com ele e Todos os Santos como qualquer 
outro lugar merece uma alma de qualidade, nós tinha esse problema na Praça Rica, 
a estação e tratamento de água, era um inferno aquele troço lá em cima, urubu 
chacoalhava dentro daquele troço e final de semana pra rapaziada, ia lá né, fazer algo 
e o pau comia e nós bebendo daquela água. Você tropeçava lá em preservativo, um 
dia eu até caí, né tanto escorreguei naquele troço, tomei uma queda desgraçada, mas 
hoje graças a Deus cepou, tá cercadinho, tudo ajeitadinho, sofremos. Entendeu? Dava 
nojo, nojo cara. Entendeu? E Saneou, Graças a Deus, já no mandato passado, eu 
agradeço muito a Deus e o mandato do Bolinha junto com os vereadores, Vossa 
Excelência foi um dos parceiros, Francisco, enfim, que nós conseguimos consertar a 
água, que rapaz, difícil. Hoje nós temos a estação de tratamento bem mais ampla, né, 
cercadinho, e a captação de água também. Cascudo também tinha um problema sério, 
e está hoje com a água humanizada, bacana, tratadinha. Todos os Santos, pode ter 
certeza que vai dar certo, feliz pela sua indicação, estamos garrados aí juntos. Ho seu 
presidente, só fugir um pouquinho do Regimento, se o Senhor permitir e os 
vereadores. Tuílla o Senhor está aqui presente, passa pro prefeito, da entrada do 
piscinão até na Igreja Luterana da Peneira irmão, já na vez passada já não passaram 
a máquina lá, tá terrível, já foi uns 20 (vinte) produtores rurais daquela linha que eu 
trouxesse essa fala aqui pro prefeito ou ao secretário que está na pasta, pra dar uma 
rapada lá pra nós irmão, na entrada do piscinão até na Igreja Luterana da Pereira, 
obrigado Senhor presidente.  Pronunciou o Senhor Presidente: Obrigado vereador 
pelas suas palavras. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a 
Indicação do Vereador Leôni. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 
levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação 
nº 014/2025 - De autoria dos vereadores Ozimara Vieira de Andrade e Gecimar 
Rodrigues, sugere para que o Poder Executivo Municipal institua por meio de 
documento oficial e/ ou Lei a “Semana Oficial da Criança”, no âmbito do município de 
Vila Pavão, formalizando a promoção de Atividades Lúdicas, Educativas e de apoio a 
eventos que envolvam o desenvolvimento global das crianças, fora e dentro do 
município. Está em discussão a indicação. Com a palavra o Vereador Gecimar 
Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Volto a essa Tribuna mais uma vez, agora pra falar 
de uma indicação de autoria minha e da vereadora Ozimara, é, eu tenho um pouco de 
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dificuldade com fazer indicação, principalmente quando indicação que vai onerar a 
despesa pro executivo, a gente tem que pensar um pouco pra fazer isso porque sabe 
aqui que tudo é através de orçamento e repente não tem orçamento pra isso, mas 
nesse caso aqui, nessa indicação como outras que já indiquei aqui, que até hoje eu 
ainda não tive resposta que é aquela sobre a hora do sossego, já foi bem no início do 
ano, inteiro do mandato, e até hoje ainda não tivemos resposta, também é uma 
indicação que não gera despesa pro município, e essa daqui também a mesma coisa, 
é, nós sabemos que o município já faz isso através da secretaria de educação, as 
direção das escolas do município, as escolinhas do interior já faz isso, já tem essa 
semana, que eles tiram praticamente a semana toda pra isso, mas não tem uma 
proposta, não tem uma lei, não tem um projeto de lei para isso então essa indicação, 
é apenas pra oficializar isso, e que possam melhorar até essa semana da criança 
através desse projeto de lei por isso eu peço aos senhores, que se possível votem 
favorável a essa indicação. Pronunciou o Senhor Presidente: Jadismar Alves de 
Macêdo. Obrigado vereador Gecimar Rodrigues. Continua em discussão a indicação. 
Com a palavra a Vereadora Ozimara Vieira de Andrade “Assim se pronunciou”. Volto 
aqui, né, também novamente pra nós falarmos sobre essa indicação de autoria do 
vereador Gecimar e minha onde quando ele me propôs, me chamou pra gente 
conversar, falar sobre isso, né, eu prontamente aceitei e assim gostei muito da ideia 
por quê nós sabemos é quem tem filhos em idade escolar eu tenho 02 (dois),um 
estuda na creche e um estuda na EMEF, as 2 (duas) escolas já fazem, as 2(duas) 
escolas já fazem um trabalho, né nessa linha onde eles trazem as crianças pra poder 
brincar, fazem aí dia do cabelo maluco, o dia da meia maluco, esse ano teve muita 
coisa aí onde deixar a mãe mesmo maluca a mãe tem que se virar e só que a gente 
entende que realmente essas crianças precisam né a área da pedagogia, ela diz que 
a luz, ludicidade, o lúdico, ele ajuda ali a criança desenvolvendo, nós entendemos que 
realmente é necessário e nessa semana aí do mês de outubro na semana das 
crianças onde nós pensamos que pode ser implementado oficialmente essa semana 
aonde nós sabemos que as escolas têm com o apoio é como está aqui na indicação 
com o apoio da prefeitura, com o apoio de outros órgãos também né, pode ser 
desenvolvido algo que abrange, né, outras atividades é o texto que eu li aqui hoje na 
na hora da leitura bíblica no Salmo, capitulo 127 versículo 3 diz que os filhos  são 
herança do Senhor. E o que nós queremos com isso? Nós queremos que nossos filhos 
a cada dia eles cresçam e se desenvolvam, eles se tornem pessoas melhores e eu 
creio que a escola é a base pra isso na escola a família principal, pri... primeiramente. 
É claro e a escola onde eles estão ali todos os dias vai ajudar e eu creio que projetos 
desce tipo na área da educação, vou fazer com que os nossos filhos entendam, né o 
real motivo ali da parte lúdica, da onde eles podem estar tirando né, proveito dessa 
semana que entendendo onde vai ser criado, nós ainda não, não discutimos isso 
aonde vão ser criadas nessas atividades. Então essa indicação né, propõe a criação  
da semana oficial da criança em nosso município, a iniciativa que tem como objetivo 
promover atividades educativas, culturais, cognitivas, esportivas e de conscientização, 
valorizando o desenvolvimento integral das nossas crianças essa semana especial 
será um espaço para reforçarmos a importância da infância, garantindo oportunidades 
de aprendizagem, lazer, saúde e proteção, além disso, permitirá a integração entre 
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escolas, famílias, órgãos públicos e sociedade civil, fortalecendo vínculos e ampliando 
o olhar para as políticas públicas. Realmente façam a diferença na vida dos nossos 
pequenos, acreditamos que investir na infância é construir um futuro melhor para toda 
a nossa comunidade. Por isso contamos aí com o apoio dos nobres colegas para que 
essa indicação avance e se transforme uma ação concreta capaz de gerar impactos 
positivos e duradouros que passamos juntos reafirmar o compromisso, com o cuidado, 
o respeito e o desenvolvimento das nossas crianças, muito obrigado. Pronunciou o 
Senhor Presidente: Obrigado vereadora. Continua em discussão a indicação. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação a Indicação do Vereador Gecimar 
Rodrigues da Vereadora Ozimara. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Prossegue o Senhor 
Presidente: Neste momento passamos para a parte do encerramento, e eu queria 
justificar a ausência do vereador Juvenal Medici Ferreira pelos próximos 3,4 (três, 
quatro) dias por 03 (três) dias que ele vai passar por uma cirurgia então ele está 
deixando o aviso aqui, se tiver qualquer reunião nesses 3 (três) dias eles vão, ele vai 
se ausentar por tratamento,  motivo de cirurgia e tratamento, então se ele não tiver 
por aí todos já sabem e ajuda orar por ele, que tudo dá certo, né, seus planos, seus 
projetos sejam executados com segurança e dê tudo certo, se for cirurgia que dê tudo 
certo, se for medicamentos que Deus possa estar na frente cuidando deles nesses 3 
(três) dias, e eu queria agradecer a presença dos nossos visitantes, o Vice-prefeito 
Vantuil Schraiber – o Tuílla, sua presença aqui é maravilhosa, agradecer a presença 
e o trabalho do Cléber  na transmissão nas redes sociais, isso é muito importante que 
o povo não vem aqui mais tá sendo levado para a comunidade, né, pavoense e por 
onde for esta mensagem  o trabalho sendo realizado aqui, está indo longe porque está 
indo aí pela internet, nas redes sociais, então esse trabalho é muito importante, 
agradecer a ele o trabalho dele é da prefeitura mais ele nos ajuda aqui também na 
Câmara com esse trabalho e também agradecer a todos os nossos servidores, né, 
desta Casa pela paciência, estão todos aí ainda. Agradecer aos nossos amigos que 
estão ali fora, servidor e sua família e agradecer aos vereadores pelos trabalhos que 
estão sendo realizados, estou gostando de ver, né, todos os vereadores preocupados 
com as comunidades, isso é muito importante é o trabalho do vereador mesmo, 
representar bem a sua comunidade, representar e trazer, né, os problemas, 
sugestões, né, as indicações para que o executivo possa, né, executar, talvez ele nem 
sabe de certas coisas e já aqui, através da indicação ele fica sabendo, então isso é 
muito importante o trabalho de vocês, continue assim, né, lutando pelo bem estar da 
população, dos nossos, da nossa comunidade. Neste momento por não ter mais 
nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão 
Ordinária e para constar, Eu primeira secretária Ozimara Vieira de Andrade, lavrei a 
presente Ata, que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 18 de 
novembro de 2025.  
 
 
 
 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

167 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Jadismar Alves de Macêdo                             Ozimara Vieira de Andrade 
                       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


